

## Buskerud Bygdekvinnelag

### Referat fra Zoom-møte 19.06.2023 kl. 18.00 – 19.00

Vi i styret i Buskerud Bygdekvinnelag hadde invitert alle lokallagslederne og gjerne andre styremedlemmer lokalt til å være med på et nettmøte på Zoom. Vi var selvfølgelig svært spent på deltakelsen, og det var kjempeflott at så mange som 24 – 25 deltok på møtet! Vi hadde satt opp et program for denne timen, og Aud, Ingrid Marit og Karen-Marie presenterte dette.

*Power Point presentasjonen er lagt ved e-posten med referatet.*

Første punkt var Inspirasjonsdagen vår. Den blir **lørdag 23. september** på Langedrag Naturpark. Etter registrering kl 11-12 skal vi naturligvis hilse på dyrene. «Medbrakt mat» er bagetter, som styret bestiller. Det blir digitalt foredrag på storskjerm i Peisestua med Katrine Lekang fra Matprat. Tema er nye kostråd, selvforsyning og matsikkerhet. Senere på ettermiddagen forteller Ellisiv Kleven fra Sandsvær Bygdekvinnelag om turen til Guatemala. Det blir lotteri, og inntektene fra dette går til Guatemala-prosjektet. Dagen avsluttes med bespising, rømmegrøt og saft. Deltakeravgiften er ikke helt klar, men vi antar den vil ligge rundt 350 – 400 kr.

*Foreløpig program er også vedlagt.*

Det ble tekniske problemer da Marit fra valgnemnda skulle presentere seg. Lyden ville bare ikke.

Vi har imidlertid satt opp valgnemnda og det arbeidet den gjør som et punkt i programmet på Inspirasjonsdagen.

Aud gjorde et lite hopp i programmet og presenterte vårt forslag om Zoom-kurs for medlemmene. Hvis det er lag som ønsker å trene på å møtes på nettet, kan de bruke Zoom i inntil 40 min gratis. Distriktsstyret har 2 lisenser, så det kan også være mulig å benytte den til et lengre møte. Vi valgte i sin tid Zoom – ikke Teams – fordi Norges Bygdekvinnelag sentralt har valgt Zoom.

Her kom det kommentarer fra flere deltakere: det kan være en stor bøyg å få en del medlemmer til å laste ned og prøve ut Zoom. Mange vegrer seg for å gå på nettet i det hele tatt. Dette må vi huske på. Kanskje er det en mulighet å få flere til å sitte i samme rom i en gruppe der et par stykker er trygge på Zoom og kan bidra til å ufarliggjøre det.

Det kan være nyttig å sette opp en Messenger-gruppe (gjennom Face-book) f.eks. for styret, da ser alle i gruppen meldinger som legges ut. Vi bruker det mye i distriktsstyret.

Ingrid snakket varmt om medlemsverving. Vi vet alle at dette er viktig, skal lagene våre bestå. NBK har vervemateriell lagene kan benytte seg av. Lage noe lokalt? Ved å engasjere seg i lokale saker for bygda blir vi mer synlige: skole, helse, klima, tradisjonsmat osv. Stikk gjerne innom noen du tror kan være aktuelle, inviter med til neste møte. Viktig at nye medlemmer føler seg velkommen.

Karen-Marie og Ingrid snakket om valgpakken, som alle lokallagslederne skal ha fått fra NBK. Jordvern er viktig for matproduksjon. Vi kan ta kontakt med landbrukskontoret i kommunen, prøve å påvirke. Mye god info i valgpakken. Sende inn leserinnlegg til lokalavisen. Skolemat er også satsningsområde. Her har Nore og Uvdal vært svært dyktige. Ta gjerne kontakt med Gunhild Vikan i Uvdal. Mange av temaene er også aktuelle og viktige etter valget.

Ingrid er studieleder og oppfordret lokallagene til å ha organisasjonskurs i laget. NBK har ferdig kursopplegg. Mer info på Power-Point presentasjonen. Det kan også være en mulighet for å kjøre kurset på Zoom for å trene seg i dette samtidig. Lokallag kan søke om tilskudd fra Studieforbundet for Kultur og Tradisjon. Hvis det synes tungvint å søke på nettet, så er de ansatte i Studieforbundet svært villige til å hjelpe, var Gunhild Vikans erfaring. Tilskudd fra SKT kan også bringe litt penger i kassen!

Vi kommer tilbake til organisasjonskurset etter sommeren. Tidspunkt for avvikling kan være etter årsmøtene i lokallagene.

Til slutt fortalte Ingrid om kvalifiseringen til NM i potetskrelling, som skal foregå på Eiker Matfestival på Fossholm Herregård i Vestfossen 26. og 27. august. Gøy hvis vi får flere til å delta her, påmelding til: [toril.johnset@gmail.com](mailto:toril.johnset@gmail.com). Intensjonen er selvfølgelig å ha fokus på norsk potetproduksjon og fremme bruk av norske poteter.

Til slutt spurte Aud om det var temaer som deltakerne kunne ønske seg på et senere Zoom-møte for lokallagsledere og andre. Mange lokallag har fine hjemmesider. Kan være fint å få tips fra disse. Aud informerte om at alle referater og enkelte viktige dokumenter ligger på hjemmesiden vår. I tillegg til aktuelle temaer. Det ble kommentert at mange heller benyttet seg av Face-book for aktiviteter som skal skje.

Hvis det er interesse for det, vil distriktsstyret fortsette med slike info-møter, av en times varighet eller så. Vi fikk tilbakemelding på at det var interesse for dette.

Til slutt ønsket vi hverandre god sommer!

Referent: Eva Daler

